

ЭКОНОМИКА УРАЛЬСКОГО ОКРУГА

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 19 СЕНТЯБРЯ 2019 ЧЕТВЕРГ №210 (7968)

Выходит для читателей Свердловской, Челябинской, Курганской и Тюменской областей, Ханты-Мансийского автономного округа—Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа

Мальши выходят на биржу

Небольшим компаниям предложили вместо кредитов ценные бумаги

Страница 14

Коллеги по цеху

Вузы и промышленность Урала меняют формат сотрудничества

Страница 15



Вылечили госпиталь

Как бизнес превращает исторические развалины в галерею, офисы и отели

Страница 16



НАЗНАЧЕНИЕ

Директором департамента проектного управления правительства Югры назначен Данила Голубев. Ранее он исполнял обязанности руководителя этого подразделения, работал в Счетной палате Тюменской области, Тюменском нефтяном научном центре и банке «Открытие».

Подведены итоги экспериментального кадрового проекта «Команда Челябинской области»: из 3000 участников 267 кандидатов приняли участие в финальном собеседовании, 30 из них признаны победителями. Все они войдут в резерв управленческих кадров региона.

ЦИФРЫ

Миллион тонн зерна намолотили земледельцы Тюменской области, собрав урожай 60 процентов засеянной пашни. Средняя урожайность составила 25,4 центнера с гектара.

На 36 процентов вырос в первом полугодии 2019-го экспорт из Челябинской области. Поставки продукции пищевой и перерабатывающей промышленности увеличились на 39,7 процента.

238 жителей аварийных домов в Свердловской области переехали с начала года в новые квартиры, расселено 5,5 тысячи квадратных метров ветхого жилья. По региональной программе до 2025 года планируется переселить почти 20 тысяч человек и снести аварийные дома площадью 352 тысячи квадратных.

На 19,63 миллиарда рублей прирастет доходная часть бюджета Ямало-Ненецкого округа в нынешнем году. Законопроект о внесении соответствующих поправок направлен в Заксобрание ЯНАО.

4,41 миллиона рублей ежегодно экономят за счет энергосбережения и повышения энергоэффективности систем отопления школ, детских и административных зданий местного самоуправления в Катайском, Половинском и Целинном районах Курганской области. Здесь заключено девять энергосервисных контрактов на общую сумму 34,2 миллиона рублей.

13,5 процента составила в среднем доля семейного бюджета в оплате жилищно-коммунальных услуг на ЖКУ округ в тройке самых затратных для жителей регионов РФ, а Тюменская область с 12,1 процента — в первой десятке.

Более 28,5 миллиона заявлений на получение государственных и муниципальных услуг зарегистрировано в Свердловской области в первом полугодии 2019 года. Это на 13 процентов больше, чем годом ранее. Среднее время ожидания в очереди во втором квартале составило 8,5 минуты при нормативе не более 15 минут.

586 миллионов рублей долгов по зарплате погасили с начала года предприятия и организации Тюменской области после вмешательства надзорных органов. На начало сентября объем невыплаченной зарплаты составлял 101 миллион рублей.

РАКУРС

Для проведения уборочной в оптимальные сроки уральским земледельцам не хватает техники

Обмолотить бы до снега



Ольга Бабанова, Арина Михайлова, Валентина Пичурина, Юлия Санатина, УрФО

В регионах УрФО в разгаре страда: к середине сентября обмолочено в среднем около половины посевных площадей. Урожайность зерновых высокая, и аграрии надеются, что погода не подведет, позволит завершить жатву. В зоне рискованного земледелия, к которой относится Урал, всякое бывает: случилось, уже в начале октября обильные снегопады заставили крестьян свернуть полевые работы.

Как утверждают опытные земледельцы, единственный способ

обезопасить себя от подобных потерь — укомплектовать парк достаточным количеством техники, желательным новым высокопроизводительными комбайнами. А вот с этим пока далеко не все гладко.

Две машины на тысячу гектаров

Аналитики сходятся во мнении: обеспеченность российских хозяйств зерноуборочными комбайнами крайне низкая. Если в 1985 году в СССР на каждую тысячу гектаров пашни приходилось в среднем 7,5 единицы такой техники, то в 2007-м — 3,4, а по итогам 2018-го цифра составила 2,36. В большинстве уральских регионов показатель и того ниже, например, в Сверд-

АКЦЕНТ

В Тюменской области 60 процентов комбайнового парка составляют высокопроизводительные машины, которые эксплуатируются менее 10 лет

ловской области — 1,68. Для сравнения: по данным журнала «Эксперт», в Германии на каждую тысячу гектаров работают 11,5 комбайна, в США — 17,9, в Беларуси — 9,3.

В Челябинской области, где выращивают больше всего зерна в УрФО, парк комбайнов сегодня насчитывает 2800 единиц. По

данным специалистов регионального минсельхоза, для уборки урожая в оптимальный срок необходимо не менее 4300 штук. В среднем сезонная нагрузка на зерноуборочный комбайн составляет 700–800 гектаров, что даже для новейших машин чувствительно, не говоря о «пожилой» технике, которая к тому же часто простаивает из-за поломок.

Изнас комбайнов в области составляет 66 процентов, свыше 1500 машин — со сроком эксплуатации более 10 лет, средний возраст составляет девять лет. В министерстве отмечают: из-за дефицита комбайнов уборочная кампания проводится не за три недели, как требуется по нормативам, а затягивается на больший срок.

В Свердловской области, по данным министерства АПК и потребительского рынка региона, на первое июля 2019 года за пределами срока амортизации (в

эксплуатации более 10 лет) находилось 53,5 процента тракторов и зерноуборочных комбайнов.

В Курганской области, как сообщил замдиректора департамента АПК Владимир Марфицин, уровень обеспеченности зерноуборочными комбайнами составляет 34 процента. По данным Росстата, на тысячу гектаров посевов здесь приходится две таких машины с нагрузкой 610 гектаров на каждый комбайн (в 2016 году нагрузка составляла 541 гектар). Средний возраст уборочной техники в регионе солидный — 16 лет, однако в последние годы аграрии закупают энергонасыщенные машины — их 957 из 2137 зерноуборочных комбайнов, эксплуатируемых в Зауралье. С 2016 года приобретено 247 единиц такой техники на общую сумму 1679 миллионов рублей.

Наиболее благополучная ситуация в УрФО — в Тюменской области. В региональном департаменте АПК уверяют: если погода не принесет сюрпризов, то проблем с уборкой возникнуть не должно, ведь имеющийся в хозяйствах парк техники позволяет провести работы в оптимальные сроки.

ТЕМПЫ ВОЗМЕЩЕНИЯ ЗАТРАТ НА ПРИОБРЕТЕНИЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ТЕХНИКИ ИЗ БЮДЖЕТА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ

Источник: министерство сельского хозяйства Челябинской области



ТЕМА НЕДЕЛИ

В Екатеринбурге подвели промежуточные итоги мусорной реформы

Полигон боевых действий

Татьяна Казанцева, Свердловская область

Российские специалисты свернули часы на отраслевом форуме в Екатеринбурге. Он прошел в рамках «Утилизации» —

специализированной выставки оборудования и технологий для сбора и переработки отходов.

По общей оценке, большинство проблем в этой сфере универсально, главная задача реформы тоже одна — создание инфра-

структуры утилизации отходов. Но где-то ТКО сжигают, а где-то перерабатывают. Эксперты до сих пор спорят, что лучше, хотя Урал свой выбор уже сделал.

— Главное — уйти от полигонного захоронения. Наша задача — максимальная выборка вторичных ресурсов и вовлечение их в хозяйственный оборот. При этом возможно размещение небольших мусоросжигающих установок на отдаленных территориях, — говорит замминистра энергетики и ЖКК Свердловской области Егор Свалов.

Однако реформа обнажила проблемы, о которых раньше никто не задумывался. Например, отсутствие системы сбора ТКО в небольших населенных пунктах. Еще недавно контейнеры в дерев-

не были экзотикой, жители сваливали мусор в ближайший овраг. В этом году в регионе появилось 13,5 тысячи площадок, на которых установили 28 тысяч контейнеров. В планах — создать еще 9 тысяч площадок, на эти цели из бюджета выделено 400 миллионов рублей, до конца года направят еще 600 миллионов. Однако сансанионионированных свалок в регионе все еще много, и далеко не везде местные власти горят желанием с ними бороться.

Самые опасные — свалки биологических отходов. По закону такие хранилища должны регистрироваться, но на сегодня ни одно свердловское сельхозпредприятие, имеющее органические отходы, не состоит в реестре Россельхознадзора, говорит замру-

ководителя управления ведомства Наталья Банникова.

Кстати, штрафы для юрлиц выросли и составляют от 500 до 700

тысяч рублей. Причем эту санкцию могут заменить еще более серьезной — приостановкой работы предприятия на 90 суток. ●

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Дмитрий Кобылкин, министр природных ресурсов РФ:

— Не хочу называть регионы-аутсайдеры, хотя они есть. Но есть еще время для исправления ситуации. Все губернаторы имеют КРП, который рассчитывается в том числе по реализации нацпроектов и решению такого серьезного вопроса, как реформирование системы обращения с отходами. Так что главы субъектов будут отвечать за целевые показатели, которых не достигли.

КОРОТКО

Самозанятые тюменцы станут платить налоги

В следующем году Тюменская область присоединится к группе субъектов РФ, в которых в пилотном режиме введен специальный налоговый режим для самозанятых. Об этом решении одновременно сообщили представители федерального и регионального правительств. С января 2019-го эксперимент проводится в Москве, Татарстане, Московской и Калужской областях. Он подразумевает перечисление гражданином, не применяющим наемный труд, налога по ставке от 4 до 6 процентов без какой-либо отчетности. Сейчас насчитывается свыше 200 тысяч зарегистрированных таким образом работников, они продекларировали 20 миллиардов рублей дохода. Больше всего самозанятых среди тех, кто перевозит пассажиров, сдает квартиры в аренду, оказывает услуги в качестве консультанта, репетитора.

В Зауралье в два раза выросли инвестиции

В Курганской области инвестиции в основной капитал в первом полугодии 2019-го составили 17,5 миллиарда рублей, или 204 процента по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года. По данным правительства региона, крупный и средний бизнес более половины инвестиций (56,7 процента) направил на приобретение нового оборудования и транспортных средств. По видам деятельности инвестиции выросли по-разному: в транспортную и хранение увеличились в восемь раз, в гостиницы и предприятия общественного питания — в шесть, в профессиональную, научную и техническую деятельность — в 2,1, а в финансовую и страховую — в 1,5 раза.

Ремонт ведется круглый год

В Нижнем Тагиле досрочно выполнен план капремонта многоквартирных домов на 2019 год: работы завершены на 45 объектах. Это первый муниципалитет Свердловской области, где закончили ремонт — освоено более 400 миллионов рублей. По словам главы города Владислава Пинаева, идти с опережением позволяет технология круглогодичного ремонта. Чтобы выполнять подряды в срок и не увольнять рабочих на межсезонье, в холода подрядчики занимаются внутренними работами — заменой инженерных систем, ремонтом подвальных помещений, а с приходом весны обновляют крыши и фасады. При этом учитываются и архитектурно-художественные особенности зданий, построенных в стиле сталинского ампира. Отметим, всего в этом году на Среднем Урале ведется капремонт 1286 многоквартирных домов. На 15 сентября средняя готовность превысила 92 процента.

Задержали 31 тонну контрафакта

Сотрудники Тюменской таможни и пограничного управления ФСБ России по Курганской и Тюменской областям провели успешную операцию по пресечению ввоза в РФ большой партии контрафакта — одежды и детских игрушек, общей вес которых составил 31 тонну. Все товары были с марками известных международных компаний. Получив оперативную информацию о перевозке подделок, пограничники совместно с таможенниками организовали досмотр двух фур, следующих из Казахстана и Киргизии. Одежду везли в Екатеринбург и Уфу, а 22 тысячи игрушек — в Новосибирск. Груз был арестован, правообладатели мировых брендов подтвердили, что из Средней Азии поступил фальсификат. Их ущерб превысил бысто миллионов рублей в случае попадания товаров сомнительного качества на прилавки.

За грант поборются 30 начинающих фермеров

В Курганской области комиссия по отбору претендентов на грантовую поддержку фермеров «Агростартап» рассмотрела 30 бизнес-проектов. Большинство из них связано с животноводством: 17 конкурсантов предполагают заняться производством мяса, пятеро — молока. «Агростартап» — новая мера поддержки, рассчитанная на начинающих фермеров. Для подачи заявки достаточно наличия личного подсобного хозяйства, регистрацию КФХ можно оформить в течение 15 дней после одобрения финансирования. Максимальный размер гранта — три миллиона рублей, в сумме 18 победителей получат 52,2 миллиона. Победители пройдут обучение в центре компетенций на базе Курганской сельхозакадемии, региональный департамент АПК будет курировать их проекты.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ

rg.ru/region/urfo

ЭКОНОМИКА

В Челябинске появились выделенные полосы для общественного транспорта.

НАВЕДИ СМАРТФОН СЧИТАЙ QR-КОД ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ



ФИЛИАЛЫ ФБГУ

«РЕДАКЦИЯ

«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

ЕКАТЕРИНБУРГ: ул. Турганова, 13, офис 820. Телефон/факс (343) 371-24-84, 355-30-68. E-mail: san@rg-ural.ru
ТЮМЕНЬ: ул. Осипенко, 81, офис 1004. Телефон/факс: (3452) 35-24-94, 35-25-11. E-mail: man72@mail.ru
ЧЕЛЯБИНСК: Свердловский пр., 60. Телефон/факс: (351) 727-73-33, 727-78-08. E-mail: chel@rg.ru



